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         École de la Mosaïque          

 
 
 

 

PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE LA MOSAÏQUE 

Séance ordinaire      Le mardi 16 février 2016 

 
Séance du Conseil d’établissement de l’école de la Mosaïque, tenue au salon du personnel le 
16e jour de février 2016. 
 

1. Présences et ouverture de la séance 

Monsieur Gilles Losier, président du Conseil d’établissement, constate le quorum et la séance débute à  

19 h 04. 

Présences 

Membres parents  

M. Gilles Losier 

Mme Patricia Dubé 

Mme Lucie Blais 

Mme Caroline Durand 

Mme Geneviève Martel 

Membres du personnel 

Mme Esther Gagnon, enseignante  

Mme Chantal Ostiguy, service de garde 

Mme Lyne d’Auteuil, directrice 

Mme Jacinthe Brouillette, personnel de 

soutien 

Mme Liza Bouffard 

Absence  
Mme Marie-Christine Bérard, enseignante 

 

Secrétaire Mme Evelyne Trudeau 

Public Steve Pourciel, Marilyn Bali, Maryline Champagne 

 

2. Parole au public 

Proposition d’activités parascolaires par le Service Educ-Action par une formule en partenariat 

avec des fournisseurs spécialisés (tel Smash Tennis). Il est aussi possible d’intégrer les ressources 

du milieu (ex. prof de poterie). En moyenne dans une école de 500 enfants, il y a entre 100 et 200 

inscriptions. Il est proposé d’offrir 5 à 6 activités. Il s’agit d’une formule clé en main incluant un 

coordonnateur. Coût moyen de 94$ à 110$ par activité.  

 

3. Adoption de l'ordre du jour 

Lecture de l’ordre du jour par monsieur Gilles Losier. Madame Liza Bouffard propose l’adoption de 

l’ordre du jour. Elle est secondée par madame Geneviève Martel. Adoption à l’unanimité avec 

ajouts à varia 8.1 activités parascolaires, 8.2 photographe 2016-2017. 
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4. Adoption du procès-verbal de la séance du 17 décembre 2015 

Correction : absence de madame Liza Bouffard. 

L’adoption du procès-verbal avec la correction est proposée par madame Patricia Dubé et 

secondée par madame Chantal Ostiguy. Adoption à l’unanimité. 

 

5. Pour approbation 

5.1   Répartition du temps alloué à chaque matière pour l’année scolaire 2016-2017 (document joint) 

Madame d’Auteuil explique la répartition du temps alloué à chaque matière et informe des règles 

ministérielles. Certains parents nomment leur déception qu’il n’y ait plus de musique au préscolaire. 

Monsieur Gilles Losier propose que la répartition du temps alloué à chaque matière soit revue au 

préscolaire par l’équipe du préscolaire incluant les spécialistes d’ici à la prochaine séance du 

conseil d’établissement en mars.  Puisque la répartition du temps alloué à chaque matière pour le 

primaire est acceptée par l’ensemble des membres, monsieur Gilles Losier en propose 

l’approbation.  Il est secondé par Caroline Durand. Proposition approuvée à l’unanimité. 

  

6. Pour consultation 

6.1    Critères de sélection de la direction d’établissement (document joint) 

M. Gilles Losier propose l’acceptation des critères de sélection de la direction d’établissement. Il 

est secondé par Madame Liza Bouffard. Acceptée à l’unanimité. 

 

7. Pour information 

7.1. Vente des petites bouchées et la chorale de Noël 

L’activité a été très appréciée. Mme d’Auteuil informera du choix d’instruments qui seront 

achetés. Un parent propose qu’il y ait une formule écoresponsable de cadeaux telle une vente 

d’objets usagés. 

 

7.2. Campagne de financement (suivi) 

13 000$ ont été reçus dont 1 925$ en contributions volontaires. Il y a une baisse de profits si 

l’on considère que le nombre d’enfants a augmenté. Madame d’Auteuil s’informera du portrait 

des profits des différentes campagnes de financement des dernières années et nous informera  

lors d’un prochain conseil d’établissement. Elle vérifiera aussi avec la compagnie si la vente 

directe a été plus profitable que la vente par catalogue.  

 

8. Varia  

8.1 Activités parascolaires  

Il y a déjà plusieurs activités offertes par exemple, le mini-volley, la chorale, le English club, le 

hockey cosom, le groupe de guitare. Toutefois, certaines activités auraient avantage à cibler les 
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plus jeunes. M. Gilles Losier propose que nous revenions au prochain conseil d’établissement 

après consultation du personnel enseignant par Madame d’Auteuil et après consultation du 

personnel du service de garde par Madame Trudeau ainsi que sur la possibilité d’une location des 

locaux du Centre Lise B. Boisvert annexé à notre école. 

 

8.2  Photographe 

Certains sont déçus du résultat cette année. Madame Liza Bouffard, secondée par Madame Blais, 

propose de renouveler le contrat avec Photo Repensée en leur suggérant d’apporter des idées 

nouvelles de poses. Approuvée à l’unanimité.  

9. Parole :  

9.1. À la direction 

9.2. Au président 

9.3. Au représentant du comité de parents 

Le projet de loi 86 est sous la loupe et le comité de parents a été consulté à ce sujet. Certains 

éléments du projet de loi semblent avoir causé beaucoup d’échanges particulièrement ceux en 

lien avec la nouvelle composition du conseil, ainsi que la présence de membres de la 

communauté occupant certaines fonctions municipales.  

9.4. A la représentante du service de garde 

9.5. Aux membres 

9.5.1. Parents 

9.5.2. Enseignants 

9.5.3. Personnel de soutien 

10. Levée de l’assemblée 

La levée de l’assemblée est proposée par madame Liza Bouffard et secondée par madame 

Patricia Dubé ou Caroline Durand. Levée de l’assemblée à 20 h 53.  La prochaine rencontre sera 

le mardi 22 mars 2016 à 19 h. 
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